

雪乡迎来最美的时刻、亚布力优质“粉雪”恭候、扎龙“雪地观鹤”景象独特、五大连池打造“春天里的冰雪世界”……

# 春日龙江 雪仍在烧

□本报记者 刘欣



亚布力滑雪旅游度假区。

本报记者 刘欣摄



进入3月后,全国大部分雪场因天气原因已经停止了运营,国内很多旅游目的地城市都将进入花季,风景秀丽,正是踏青赏花的好时节。不过,在北方黑龙江,正迎来春与雪交融的最好时刻,温暖阳光与蓝天白雪共同绘成一幅春日里的冰雪画卷,令人惊艳。2日,记者从省内多家景区了解到,连日来,到各景区赏雪、玩雪的游客有所增加,很多没有去过“冰雪”的市民和游客纷纷走出家门,尽情沉浸在冰与雪的世界中。



哈尔滨东北虎林园。省文旅厅提供



雪地观鹤。本报记者 刘欣摄



雪乡景区。本报记者 刘欣摄

## 1.雪乡景区

雪乡每年的积雪期长达7个月。在3月,雪乡也将迎来最美的时刻。历经几十场降雪,整个冬季的积累让此时的雪乡雪满呈祥、满园丰盈。雪蘑菇经过了一个冬季的“成长”变得硕大无比,十分诱人,可人儿的模样吸引了无数的镜头。

## 2.亚布力滑雪旅游度假区

相比我省以南的大部分雪场因天气原因陆续关闭,由亚布力滑雪旅游度假区领衔的我省众多雪场仍然是白雪皑皑,尽管天气转暖,但雪场雪质不减,滑雪体验也更加舒适。三月的亚布力阳光明媚,天气不冷不热,雪场雪质更是松软而富有弹性,被滑雪发烧友们奉为“粉雪”。

## 3.嘉荫恐龙国家地质公园

因嘉荫地处黑龙江畔,冬季漫长寒冷,雪季长达六个月之久。去年12月,嘉荫县启动了第五届“龙行雪野”冰雪旅游嘉年华活动,游客可体验“娱乐一条龙”式的游玩项目,预计该活动将持续至3月中旬。现在去嘉荫,去嘉荫恐龙国家地质公园打卡是个不错的选择,它不仅拥有丰富的恐龙化石而蜚声中外,还是我国发现最早并具有详实科学记录的恐龙化石发掘地。值得一提的是,在5月19日前,这里面向全国游客免费。

## 4.黑河五大连池风景区

记者从黑龙江省旅游景区协会了解到,目前黑河五大连池景区正打造“春天里的冰雪世界”,游客在北饮泉景区开放的冰雪乐园游玩,不仅可以饮用矿泉水,还可以滑雪、拍雪景、滑冰、坐雪地摩托等。此外,游客还可以体验国内少见的火山地磁温泉,让身体享受一场真正的放松。据了解,该温泉坐落在火山堰塞湖畔,黑龙山脚下,温泉外白雪纷飞,温泉内热气袅袅,也不失为一份五大连池的特色。

## 5.牡丹江镜泊湖风景区

现在,在镜泊湖畔仍旧可以欣赏到玉树琼枝的雾凇奇景,还可以在满是冰瀑的吊水楼瀑布前,观看“镜泊飞人”从冰瀑纵身跳入黑龙潭的超越自我极限的精彩表演。此外,在梦幻的冰湖上,感受小网挂鱼带来的惊喜也是一种别样的乐趣。

## 6.扎龙生态旅游区

“雪地观鹤”是我省独有的冰雪旅游项目,在全国众多的冰雪旅游资源中具有唯一性和独特性。进入3月,这里的冰雪尚未消融,黄绿色的芦苇上仍旧覆盖着一层厚厚的白雪,点缀其间的丹顶鹤优雅地踱步,美丽的景象令人心旷神怡,流连忘返。

## 7.哈尔滨东北虎林园

走进哈尔滨东北虎林园,就如同走进东北虎生活的乐园,幼虎萌趣可爱,成年虎虎威凛凛,实力演绎虎虎生威。在这里,游客能看到不同年龄的东北虎、白虎、雪虎、白色非洲狮等世界上极为稀少的大型猫科动物。在冬去春来的时节,这里仍然可以看到“百兽之王”在雪中漫步,彰显王者气概。

## 8.伊春宝宇(天沐)森林生态小镇

伊春宝宇(天沐)森林生态小镇地处小兴安岭腹地,在春雪未尽之时,游客可以乘坐越野车穿越林海观赏野生动物,进行雪地徒步穿越林海,乘坐国家正规八级热气球观赏林海雪原的全貌,体验雪地温泉感受“冰火两重天”的极致体验,以及刺激精彩的冰滑梯、传统爬犁等冰雪乐趣。

## 9.黑河逊克大平台雾凇

由于库尔滨水电站冬季放水发电,每年11月下旬到第二年的3月份,河水自南向北源源流经水轮机,零上几度的温水遇冷形成的雾气落到树枝上,迅速就凝结成了霜花而形成雾凇,观赏时间可长达100天。就在不久前,这里再次形成雾凇奇观,绵延十里,宛如仙境,扮靓了小城,吸引了众多摄影爱好者前来拍摄这个冬季的最后一抹雾凇。



海豚跃入水中。

哈尔滨极地馆提供

极地馆二期12日启幕,海豚宝宝、加州小海狮、“淘学企鹅”家族加盟——

## 快来哈尔滨极地公园看『仁宝儿』

□本报记者 刘欣

记者从哈尔滨极地馆获悉,哈尔滨极地馆二期——极地公园将于3月12日启幕,多种重量级极地、海洋“大咖”陆续入住,将给观众带来不一样的体验。

2月27日11时,记者来到哈尔滨极地馆,看到三只海豚宝宝成功转移到哈尔滨极地公园的世界顶级秀场——极地秀场中。

据驯养师介绍,三只海豚为2雄1雌,分别为5岁、4岁、5岁,体重270多公斤,此次转运仅用1小时30分,三个小家伙就顺利入池,在水面嬉戏跳跃,又到阳光池晒太阳,对新家非常适应。当天下午,我国首只内陆城市繁育成功的加州小海狮贝莉也住进极地秀场,活泼可爱的小家伙平时就爱四处串门,这次更是不怕生,瞬间爱上新家。

据了解,极地秀作为极地公园两场世界顶级极地主题表演秀中的一个,不仅有海豚、海狮的参与,来自南极的白眉企鹅——“淘学企鹅”家族也将加盟,将与艺术家们共同演绎,呈现一幕精彩绝伦的极地奇幻秀!目前极地公园还有很多动物正陆续进驻,游客将有机会近距离在企鹅岛看到企鹅,还可在火星动物城看到火烈鸟、小熊猫、非洲狮等萌宠。

据了解,哈尔滨极地馆二期——极地公园经过14个月的建设,将以崭新的面貌于12日盛大启幕。作为国内首个大型极地旅游度假区,创造了多项传奇:打造了世界上第一个白鲸造型的极地公园,主体建筑宛若一只巨大的白鲸游弋在冰川相伴的海洋中,惊艳的外观在建设过程中就吸引众多游客前来打卡;世界最大的白鲸水下表演秀场,一场全球首创、匠心15年出品的白鲸秀将震撼开演;全新打造的极地大秀,在蔚蓝色的冰海中,神秘的极地使者与可爱的海洋生物将在炫目的灯光中带给游客一场视觉盛宴。目前两场大秀联排结束,正等待开业后与游客见面。

哈尔滨极地公园还建造了世界首个北极熊酒店,游客用餐时,可以从脚下俯视北极熊;入住任一房间,都可以看到北极熊;游览景区,可以观赏到北极熊,享受24小时有北极熊陪伴的极地时光。

据悉,目前哈尔滨极地公园门票已进入预售阶段。



可爱的企鹅。

本报记者 张谢摄



小海狮住进新家。

本报记者 刘欣摄



极地秀彩排。

本报记者 刘欣摄

12

黑龙江日报

2021年3月8日 星期一

副刊 好时光

责编:曹晖  
(0451-84691037)  
执编/版式:陆少平  
(0451-84655582)  
美编:倪海连  
投稿邮箱:  
L84655582@126.com



黑河逊克大平台雾凇。省文旅厅提供